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Rīgā, 2024.gada 8.februārī 

 

LĒMUMS Nr. 57/1-2 (18012000010124-2) 

Par administratīvā soda piemērošanu 

administratīvā pārkāpuma lietā Nr. 18012000010124. 

   

Izskatot 2024.gada 11.janvārī uzsākto administratīvā pārkāpuma lietu par iespējamo 

Elektronisko plašsaziņas līdzekļu likuma (turpmāk arī – EPLL) 24.panta trešās daļas pārkāpumu 

elektroniskā plašsaziņas līdzekļa biedrības “Radio Centrs 1602”, reģistrācijas numurs 

50008285151, darbībā, Nacionālā elektronisko plašsaziņas līdzekļu padome (turpmāk arī – 

Padome) šādā sastāvā – Padomes priekšsēdētāja vietniece Aurēlija Ieva Druviete, Padomes 

locekle Ieva Kalderauska, Padomes locekle Ilva Milzarāja un Padomes loceklis Andis Plakans, 

piedaloties biedrības “Radio Centrs 1602” pārstāvim, 

 

konstatē: 

  

[1] Padomes Monitoringa departaments ir veicis elektroniskā plašsaziņas līdzekļa 

biedrības “Radio Centrs 1602” programmas “Radio Centrs” monitoringu, pārbaudot Padomei 

izsniegto ierakstu par laika periodu no 2023.gada 13. novembra līdz 2023.gada 19. novembrim 

satura atbilstību nozari regulējošo normatīvo aktu prasībām.  

[2] Padomes locekļi ir iepazinušies ar Padomes Monitoringa departamenta 2024.gada 

9.janvāra pārbaudes ziņojumu Nr. P/2024/6-4/4, kurā tika konstatēts, ka laika periodā no 

2023.gada 13.novembra līdz 2023.gada 19.novembrim programmā “Radio Centrs” netiek 

atskaņotas šādas satura vienības, kuras programmas uzskaites žurnālā ir klasificētas kā ziņas: 

[2.1] 2023.gada 13.novembrī raidījums “Vārds katrai dienai” (krievu: “Слово на 

каждый день”) no plkst. 07.47.29 līdz 07.51.31 un no plkst. 14.20.47 līdz 14.27.21; 

[2.2] 2023.gada 14.novembrī februārī raidījums “Vārds katrai dienai” no plkst. 15.56.51 

līdz 16.01.21; 

[2.3] 2023.gada 15.novembrī raidījums “Vārds katrai dienai” no plkst. 09.38.58 līdz 

09.42.59, no plkst. 11.52.45 līdz 11.55.18 un no plkst. 16.15.50 līdz 16.20.58; 

[2.4] 2023.gada 16.novembrī raidījums “Vārds katrai dienai” no plkst. 11.37.13 līdz 

11.42.16 un no plkst. 13.45.41 līdz 13.50.11; 

[2.5] 2023.gada 17.novembrī raidījums “Vārds katrai dienai” no plkst. 07.34.05 līdz 

07.39.08 un no plkst. 14.09.16 līdz 14.15.49; 
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[2.6] 2023.gada 18.novembrī raidījums “Vārds katrai dienai” no plkst. 09.22.14 līdz 

09.26.15 un no plkst. 15.26.01 līdz 15.30.31; 

[2.7] 2023.gada 19.novembrī raidījums “Vārds katrai dienai” no plkst. 09.22.14 līdz 

09.26.15 un no plkst. 15.26.01 līdz 15.30.31. 

Laika periodā no 2023.gada 13.novembra līdz 2023.gada 19.novembrim raidījums 

“Vārds katrai dienai” tika raidīts 4589 sekundes, kas ir 0.76% no kopējā nedēļas raidlaika. 

Raidījums programmas uzskaites žurnālā ir norādīts kā ziņu raidījums. Saskaņā ar Elektronisko 

plašsaziņas līdzekļu nozares attīstības nacionālās stratēģijas 2023.-2027.gadam 1.pielikuma 

“Apraides tiesību piešķiršanas kārtība” 1.12. punktā noteikto “[..] Ziņas ir programmas vai 

pakalpojuma informatīva satura vienība (raidījums vai nozīmīga raidījuma daļa) par 

sabiedrībai nozīmīgiem vispārējas nozīmes aktuāliem notikumiem, ko medija redakcija uzskata 

par atbilstošu savai auditorijai.” Konkrētajā gadījumā raidījuma “Vārds katrai dienai” saturs 

neatbilst ziņu raidījuma būtībai. 

Tādējādi konstatējams, ka biedrība “Radio Centrs 1602”, iespējams, nenodrošina 

apraides atļaujas Nr.AA-134/1 darbības pamatnosacījumu Nr.AA-134/1-1 izpildi, kur  noteikts, 

ka elektroniskais plašsaziņas līdzeklis biedrība “Radio Centrs 1602” apņemas programmā 

“Radio Centrs” nodrošināt ziņas 1% apjomā no kopējā nedēļas raidlaika. 

[3] Elektronisko plašsaziņas līdzekļu likuma (turpmāk – EPLL) 24.panta pirmā daļa 

noteic: “Elektroniskie plašsaziņas līdzekļi ir brīvi un neatkarīgi programmu un raidījumu 

veidošanā un izplatīšanā, kā arī savā redakcionālajā darbībā, ciktāl tos neierobežo Latvijas 

Republikas Satversme, šis likums un citi likumi, valsts tehniskie standarti un Latvijai saistoši 

starptautiskie līgumi.” Tiesību norma nosaka, ka elektroniskie plašsaziņas līdzekļi ir neatkarīgi 

savā redakcionālajā darbībā, ciktāl tos neierobežo tiesību normas.  

Savukārt EPLL 24.panta trešā daļa noteic, ka: “Elektroniskie plašsaziņas līdzekļi ievēro 

tos darbības pamatnosacījumus, kurus tie iesnieguši Nacionālajai elektronisko plašsaziņas 

līdzekļu padomei, lai saņemtu apraides atļauju. Ja apraides tiesības iegūtas konkursa kārtībā, 

darbības pamatnosacījumus var mainīt ar Nacionālās elektronisko plašsaziņas līdzekļu 

padomes piekrišanu. Elektronisko plašsaziņas līdzekļu programmu formāts nav maināma 

darbības pamatnosacījumu sastāvdaļa izsniegtās apraides atļaujas darbības termiņā. 

Programmu pamata audiovalodas maiņa atļauta, veicot pamata audiovalodas maiņu uz valsts 

valodu. Valodas celiņš apraides atļaujas darbības laikā ir maināms.”  

[3.1] Elektroniskajam plašsaziņas līdzeklim biedrība “Radio Centrs 1602” ar 2019.gada 

19.marta lēmumu Nr.50 (pēdējie grozījumi izdarīti ar Padomes 2023.gada 13.jūlija lēmumu 

Nr.247/1-2) ir izsniegta apraides atļauja Nr.AA-134/1 un pielikums programmas darbības 

pamatnosacījumi Nr.AA-134/1-1. Apraides atļaujas darbības pamatnosacījumu 3.7.1. punktā 

“Ziņas” noteikts, ka ziņu raidījumu īpatsvars programmā, % nedēļas raidlaika ir vismaz 1%.   

[3.2] Vērtējot minētās tiesību normas kopsakarā ar elektroniskajam plašsaziņas līdzeklim 

biedrība “Radio Centrs 1602” izsniegtās apraides atļaujas darbības pamatnosacījumiem, 

konstatējams, ka, izsniedzot apraides atļauju, Padome ir vērtējusi elektroniskā plašsaziņas 

līdzekļa iesniegtos darbības pamatnosacījumus, kā arī paļāvusies, ka programmas “Radio 

Centrs” saturā tiks izvietoti ziņu raidījumi. 

[3.3] Elektronisko plašsaziņas līdzekļu likuma 79.panta pirmā daļa noteic: “Par 

elektroniskā plašsaziņas līdzekļa darbības neatbilstību elektroniskā plašsaziņas līdzekļa 

iesniegtajiem un šajā likumā paredzētajiem televīzijas un radio programmu darbības 
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pamatnosacījumiem piemēro brīdinājumu vai naudas sodu fiziskajai personai no desmit līdz 

simt naudas soda vienībām, bet juridiskajai personai — no simt līdz divtūkstoš naudas soda 

vienībām.”  

[4] Ievērojot minēto, secināms, ka biedrība “Radio Centrs 1602” pārkāpj programmai 

“Radio Centrs” izsniegtās apraides atļaujas Nr.AA-134/1 darbības pamatnosacījumu 3.7.1. 

punktā “Ziņas” noteikto, ka ziņu raidījumu īpatsvaram programmā, % nedēļas raidlaika jābūt 

vismaz 1%, tādējādi neievērojot programmas darbības pamatnosacījumus, pārkāpjot EPLL 

24.panta trešo daļu un izdarot EPLL 79.panta pirmajā daļā paredzēto administratīvo 

pārkāpumu. 

[5] Izvērtējot 1. un 2. punktā konstatēto un 3. un 4. punktā norādīto, 2024.gada 11.janvārī 

Padome pieņēma lēmumu Nr.15/1-2 (lēmuma numurs administratīvo pārkāpumu procesa 

atbalsta sistēmā – 18012000010124-1), ar kuru uzsāka administratīvā pārkāpuma procesu lietā 

par iespējamo EPLL 24.panta trešās daļas neievērošanu elektroniskā plašsaziņas līdzekļa 

biedrības “Radio Centrs 1602” darbībā, tas ir, programmas “Radio Centrs” ietvaros laika posmā 

no 2023.gada 13.novembra līdz 2023.gada 19.novembrim nav ievēroti programmas apraides 

atļaujas darbības pamatnosacījumi, nenodrošinot raidījumus ar ziņu saturu. 

[6] 2023.gada 27.novembrī Padome nosūtīja vēstuli Nr.264/3-1, ar kuru aicināja biedrību 

“Radio Centrs 1602” līdz 2023. gada 11.decembrim iesniegt programmas “Radio Centrs” 

ierakstus un programmas uzskaites žurnāla izrakstu par laika posmu no 2023.gada 13.novembra 

līdz 2023.gada 26.novembrim. 

[7] Laika posmā no 2023.gada 27.novembra līdz 2023.gada 11.decembrim biedrība 

“Radio Centrs 1602” ir iesniegusi Padomei programmas “Radio Centrs” ierakstus par laika 

posmu no 2023.gada 13.novembra līdz 2023.gada 26.novembrim.  

[8] 2023. gada 11.decembrī Padome ir saņēmusi biedrības “Radio Centrs 1602” 

2023.gada 11.decembra vēstuli, kurā biedrība “Radio Centrs 1602” informē Padomi par to, ka 

mākoņpakalpojumu vietnē “Nomadesk” ir iesniegusi programmas “Radio Centrs” ierakstus par 

laika posmu no 2023.gada 13.novembra līdz 2023.gada 26.novembrim. 

[9] 2024. gada 16.janvārī Padome nosūtīja vēstuli Nr. 9/3-1, ar kuru informēja biedrību 

“Radio Centrs 1602” par to, ka 2024.gada 11.janvārī tika pieņemts lēmums Nr.15/1-2 

(18012000010124-1) uzsākt administratīvā pārkāpuma procesu lietā  Nr.18012000010124, un 

vienlaikus lūgusi biedrību “Radio Centrs 1602” izvērtēt Padomes konstatēto un sniegt 

paskaidrojumus minētajā lietā. 

[10] 2024.gada 26.janvārī Padome ir saņēmusi biedrības “Radio Centrs 1602” 2024.gada 

26.janvāra vēstuli, kurā biedrība “Radio Centrs 1602” informē Padomi, ka ir iesniegusi 

paskaidrojumus par Padomes konstatēto minētajā lietā. 

[10.1] Paskaidrojumos biedrība “Radio Centrs 1602” norāda, ka programmā “Radio 

Centrs” ziņu raidījuma “Vārds katrai dienai” saturs atšķiras no vispārpieņemtā ziņu 

skaidrojuma tāpēc, ka pasaulē notiek karš un vardarbība, kā rezultātā biedrība “Radio Centrs 

1602” programmas “Radio Centrs” ziņu raidījumā “Vārds katrai dienai” lēma izplatīt 

vēstījumu, kas ir vērsts uz ticību Dievam un mieram, kas atbilsts ziņām programmas “Radio 

Centrs” auditorijas uztverē – kristiešiem, ticīgiem cilvēkiem. 

[10.2] Savos paskaidrojumos biedrība “Radio Centrs 1602” lūdz Padomi izvērtēt iespēju 

mainīt programmas “Radio Centrs” apraides atļaujas darbības pamatnosacījumu 3.7.1. punktā 

noteikto ziņu raidījumu īpatsvaru programmā, % nedēļas raidlaika no vismaz 1% uz 0%.   
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[11] 2024.gada 30.janvārī Padome nosūtīja biedrībai “Radio Centrs 1602” vēstuli Nr.2/6-

5, ar kuru informēja, ka 2024.gada 8.februārī Padomes sēdē tiks izskatīta administratīvā 

pārkāpuma lieta Nr. 18012000010124 par iespējamo Elektronisko plašsaziņas līdzekļu likuma 

24.panta trešās daļas neievērošanu biedrības “Radio Centrs 1602” darbībā. Vienlaikus Padome 

informēja, ka biedrībai “Radio Centrs 1602” ir tiesības  piedalīties Padomes sēdē, izmantojot 

iespējas pieslēgties tai attālināti (izmantojot programmu “MS Teams”). 

[12] Lietas izskatīšanā biedrība “Radio Centrs 1602” piedalījās. Lietas izskatīšanas laikā 

biedrības “Radio Centrs 1602” pārstāvis papildus rakstiskajos paskaidrojumos norādītajai 

pozīcijai norādīja, ka: 

[12.1] Programma “Radio Centrs” tiek raidīta vidējos viļņos un ziņu raidījumu veidošana 

biedrībai “Radio Centrs 1602” radīs finansiālu slogu. Pārstāvis norāda, ka biedrība “Radio 

Centrs 1602” saņem finansējumu no ziedojumiem, kas samazinās ar katru gadu, kā arī 

programmas “Radio Centrs” klausītāju skaits ar katru gadu kļūst mazāks. 

[12.3] Biedrība “Radio Centrs 1602” savu vainu atzīst un lūdz Padomi izvērtēt mainīt 

programmas “Radio Centrs” apraides atļaujas Nr.AA-134/1 darbības pamatnosacījumu 3.7.1. 

punktā noteikto ziņu raidījumu īpatsvaru programmā, % nedēļas raidlaika no vismaz 1% uz 0%. 

 

Ievērojot minēto, Padome 

secina: 

 

[13] Lietā nav strīda par to, ka elektroniskais plašsaziņas līdzeklis biedrība “Radio Centrs 

1602” izplatīja programmu “Radio Centrs” laika posmā no 2023.gada 13.novembra līdz 2023. 

gada 19.novembrim, kā arī nav strīda par to, ka programmā “Radio Centrs” izvietots raidījums 

“Vārds katrai dienai”. 

[14] EPLL 24.panta pirmā daļu noteic, ka elektroniskie plašsaziņas līdzekļi ir neatkarīgi 

savā redakcionālajā darbībā, ciktāl tos neierobežo tiesību normas.  

[15] Savukārt EPLL 24. panta trešā daļa noteic, ka elektroniskie plašsaziņas līdzekļi 

uzņemas pienākumu ievērot darbības pamatnosacījumus, kurus iesniedza Padomei, lai iegūtu 

apraides atļauju.   

[16] Elektroniskajam plašsaziņas līdzeklim biedrība “Radio Centrs 1602” 2019.gada 

21.martā ir izsniegta apraides atļauja Nr.AA-134/1 un pielikums programmas darbības 

pamatnosacījumi Nr.AA-134/1-1. Saskaņā ar apraides atļaujas darbības pamatnosacījumu 

3.7.1.punktu “Ziņas” noteikts, ka ziņu raidījumu īpatsvars programmā, % nedēļas raidlaika ir 

vismaz 1%. 

[16.1] Monitoringa rezultāti liecina, ka elektroniskā plašsaziņas līdzekļa biedrības “Radio 

Centrs 1602” programmā “Radio Centrs” laika posmā no 2023.gada 13.novembra līdz 

2023.gada 19.novembrim nav izvietoti raidījumi, kas pēc savas būtības atbilstu ziņu raidījumu 

definīcijai un saturam atbilstoši Elektronisko plašsaziņas līdzekļu nozares attīstības nacionālās 

stratēģijas 2023.-2027.gadam 1.pielikuma “Apraides tiesību piešķiršanas kārtība” 1.12. punktā 

noteiktajam.  

[16.2] Attiecībā uz paskaidrojumos norādīto, ka raidījuma “Vārds katrai dienai” saturs 

atšķiras no vispārpieņemtā ziņu skaidrojuma tāpēc, ka pasaulē notiek karš un vardarbība, kā 

rezultātā biedrība “Radio Centrs 1602” programmas “Radio Centrs” ziņu raidījumā “Vārds 
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katrai dienai” lēma izplatīt vēstījumu, kas ir vērsts uz ticību Dievam un mieram, kas atbilsts 

ziņām programmas “Radio Centrs” auditorijas uztverē – kristiešiem, ticīgiem cilvēkiem, 

Padome norāda, ka tas, ka programmai ir konkrēta tematiskā ievirze nekādā veidā nepieļauj, ka 

elektroniskais plašsaziņas līdzeklis ir tiesīgs neievērot programmai izsniegtās apraides atļaujas 

darbības pamatnosacījumus, tajā skaitā attiecībā uz ziņu apjomu. Turklāt jāņem vērā, ka 

darbības pamatnosacījumus pirms to apstiprināšanas iesniedz pats elektroniskais plašsaziņas 

līdzeklis, tādējādi biedrība “Radio Centrs 1602” pati apņēmās programmā nodrošināt arī ziņu 

raidījumus.  

[16.3] Vērtējot minētās tiesību normas kopsakarā ar elektroniskajam plašsaziņas 

līdzeklim biedrība “Radio Centrs 1602” izsniegtās apraides atļaujas darbības 

pamatnosacījumiem, konstatējams, ka, izsniedzot apraides atļauju, Padome ir vērtējusi 

elektroniskā plašsaziņas līdzekļa iesniegtos darbības pamatnosacījums, kā arī paļāvusies, ka 

programmā tiks izplatīti raidījumi ar ziņu saturu. 

[17] Elektroniskā plašsaziņas līdzekļa likuma 79.panta pirmā daļa nosaka: “Par 

elektroniskā plašsaziņas līdzekļa darbības neatbilstību elektroniskā plašsaziņas līdzekļa 

iesniegtajiem un šajā likumā paredzētajiem televīzijas un radio programmu darbības 

pamatnosacījumiem piemēro brīdinājumu vai naudas sodu fiziskajai personai no desmit līdz 

simt naudas soda vienībām, bet juridiskajai personai — no simt līdz divtūkstoš naudas soda 

vienībām.” 

[18] Ievērojot minēto, secināms, ka biedrība “Radio Centrs 1602” pārkāpj programmai 

“Radio Centrs” izsniegtās apraides atļaujas Nr.AA-134/1 darbības pamatnosacījumu 3.7.1 

punktā noteikto ziņu raidījumu izvietošanas nepieciešamību, tādējādi neievērojot programmas 

darbības pamatnosacījumus, pārkāpjot EPLL 24.panta trešo daļu un izdarot EPLL 79.panta 

pirmajā daļā paredzēto administratīvo pārkāpumu. 

[19] Par konstatēto pārkāpumu juridiskām personām paredzēts administratīvais sods – 

naudas sods no 100 (simts) līdz 2000 (divi tūkstoši) naudas soda vienībām. 

[20] AAL 19.panta otrajā daļā noteikts, ka “nosakot administratīvā soda veidu un mēru, 

ņem vērā izdarītā pārkāpuma raksturu, pie atbildības saucamās personas personību 

(juridiskajai personai — reputāciju), mantisko stāvokli, pārkāpuma izdarīšanas apstākļus, 

atbildību mīkstinošos un pastiprinošos apstākļus.” Nosakot soda apmēru, Padome ņem vērā 

turpmāk norādītos apsvērumus:  

[20.1] Izdarītā pārkāpuma raksturs:  

1) pārkāpums radies, jo biedrība “Radio Centrs 1602” apzināti neievēroja programmai 

“Radio Centrs” izsniegtās apraides atļaujas Nr.AA-134/1 darbības pamatnosacījumus, norādot, 

ka ziņu raidījumu veidošana radītu finansiālu slogu elektroniskajam plašsaziņas līdzeklim, lai 

gan elektroniskajam plašsaziņas līdzeklim bija skaidri un saprotami pienākumi, kurus tas pats 

bija uzņemies, iesniedzot Padomei programmas darbības pamatnosacījumus; 

2) izdarītais pārkāpums nav uzskatāms par epizodisku, jo darbības pamatnosacījumi nav 

ievēroti ilgstoši un netiek ievēroti arī pēc administratīvā pārkāpuma procesa uzsākšanas; 

3) izdarītais pārkāpums uzskatāms par būtisku, jo pārkāpti darbības pamatnosacījumi, 

turklāt sadaļā par programmas saturu. Tos iesniedzis pats elektroniskais plašsaziņas līdzeklis 

un Padome tos vērtēja, pieņemot lēmumu par apraides atļaujas izsniegšanu un ņēma vērā, ka 

konkrētajā programmā tiks izvietoti arī ziņu raidījumi.   

[20.2] Pārkāpuma izdarīšanas apstākļi: 
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1) nav konstatējams, ka pārkāpums būtu radies tehniskas kļūdas dēļ; 

2) pārkāpumam nav epizodisks raksturs; 

3) apraides atļaujas darbības pamatnosacījumi netika ievēroti, lai gan elektroniskajam 

plašsaziņas līdzeklim bija zināms, kādi ir nosacījumi un ka atbilstoši EPLL noteiktajam nedrīkst 

tikt pārkāpti; 

4) pie atbildības saucamā persona joprojām programmā neizvieto ziņu raidījumus, taču ir 

izteikusi lūgumu grozīt apraides atļaujas Nr.AA-134/1 darbības pamatnosacījumus Nr.AA-

134/1-1, norādot, ka ziņas programmā netiks izvietotas. 

[20.3] Pie atbildības saucamās personas personība (reputācija): 

1) pie atbildības saucamās personas attieksme pret izdarīto pārkāpumu – izprot 

pārkāpuma rakstura būtiskumu un paudusi vēlmi novērst izdarīto pārkāpumu; 

2) biedrība “Radio Centrs 1602” ir sniegusi paskaidrojumu administratīvā pārkāpuma 

lietā Padomes noteiktajā termiņā; 

3) attiecībā uz biedrību “Radio Centrs 1602” darbību pēdējā gada laikā Padomē nav 

uzsākts administratīvā pārkāpuma process par citu EPLL normu pārkāpumu. 

[20.4] Pie atbildības saucamās personas mantiskais stāvoklis: vienīgais ieņēmumu avots 

ir ziedojumi, kas 2022.gadā bijuši 14076 euro (četrpadsmit tūkstoši septiņdesmit seši eiro un 

00 centi).  

[20.5] Konstatējami atbildību mīkstinoši apstākļi – pie atbildības saucamā persona atzīst 

pārkāpumu.  

[20.6] Juridiskas personas vaina nosakāma, ņemot vērā divus nosacījumus: pirmkārt, vai 

juridiskajai personai bija iespēja nodrošināt noteikumu ievērošanu, par kuru pārkāpšanu ir 

paredzēta administratīvā atbildība, otrkārt, vai juridiskā persona veica nepieciešamos 

pasākumus, lai nodrošinātu šo noteikumu ievērošanu (sk. Augstākās tiesas Administratīvo lietu 

departamenta 2009.gada 5.marta spriedumu lietā Nr.SKA-19/2009). 

[20.7] Saskaņā ar Administratīvās atbildības likuma 13.pantu “administratīvais sods ir 

ietekmēšanas līdzeklis, kas tiek piemērots administratīvo pārkāpumu izdarījušajai personai, lai 

aizsargātu sabiedrisko kārtību, atjaunotu taisnīgumu, sodītu par izdarīto pārkāpumu, kā arī 

atturētu administratīvo pārkāpumu izdarījušo personu un citas personas no turpmākas 

administratīvo pārkāpumu izdarīšanas.” 

[20.8] Pieņemot lēmumu par soda mēra apjomu, Padome ņem vērā Padomes Vadlīnijas 

sankciju piemērošanā par administratīvajiem un reklāmas pārkāpumiem. Ņemot vērā lietas 

apstākļus, kā arī to, ka pārkāpums saistīts ar apraides atļaujas darbības pamatnosacījumu 

neievērošanu, lai gan elektroniskajam plašsaziņas līdzeklim bija zināms, ka darbības 

pamatnosacījumi ir jāievēro, tas uzskatāms par būtisku. Savukārt, ņemot vērā biedrības “Radio 

Centrs 1602” materiālo stāvokli, Padome uzskata, ka piemērojama atkāpe no Vadlīnijām un 

biedrībai “Radio Centrs 1602” piemērojams mazāks soda mērs, nekā noteikts vadlīnijās.  

Ņemot vērā iepriekš minēto, Padome uzskata par nepieciešamu piemērot administratīvo sodu 

100 (viens simts) naudas soda vienības jeb 500,00 euro (pieci simti eiro, 00 centi) apmērā, kas 

uzskatāms par soda apmēru, kas nenodara biedrībai “Radio Centrs 1602” ar pārkāpumu 

nesamērojamus materiālus zaudējumus, vienlaikus stimulējot biedrību “Radio Centrs 1602” un 

citus elektroniskos plašsaziņas līdzekļus turpmāk ievērot Elektronisko plašsaziņas līdzekļu 

likuma prasības attiecībā uz programmai izsniegtās apraides atļaujas darbības pamatnosacījumu 

ievērošanu. 
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Padome, ņemot vērā minēto un pamatojoties uz Elektronisko plašsaziņas līdzekļu likuma 

24.panta trešo daļu, 79.panta pirmo daļu, Administratīvās atbildības likuma 151.panta 1.punktu 

un 153.panta pirmo daļu, 

 

n o l e m j :  

1. Sodīt elektronisko plašsaziņas līdzekli biedrību “Radio Centrs 1602”, reģ. nr. 

50008285151, par Elektronisko plašsaziņas līdzekļu likuma 79.panta pirmajā daļā 

paredzētā pārkāpuma izdarīšanu, pārkāpjot programmai “Radio Centrs” 

izsniegtās apraides atļaujas Nr.AA-134/1 darbības pamatnosacījumus, uzliekot 

naudas sodu 100 (viens simts) naudas soda vienības jeb 500,00 euro (pieci simti 

eiro, 00 centi) apmērā. 

2. Pieņemto lēmumu paziņot biedrībai “Radio Centrs 1602”. 

 

Administratīvais sods jāsamaksā 1 (viena) mēneša laikā zemāk norādītajā bankas kontā: 

Saņēmējs: Valsts kase 

Reģistrācijas Nr.90000050138 

Konta Nr. LV78TREL1060001019900 

Saņēmēja banka: Valsts kase 

Bankas BIC: TRELLV22 

 

Saskaņā ar Administratīvās atbildības likuma 166.panta pirmo un otro daļu, kā arī 168.panta 

pirmo daļu persona, kura saukta pie administratīvās atbildības šo lēmumu desmit darba dienu 

laikā no lēmuma paziņošanas dienas var pārsūdzēt rajona (pilsētas) tiesā pēc tās juridiskās 

adreses, iesniedzot sūdzību Nacionālajai elektronisko plašsaziņas līdzekļu padomei. 

Saskaņā ar Administratīvās atbildības likuma 262.pantu termiņš lēmumā noteiktā naudas soda 

labprātīgai izpildei pilnā apmērā tiek noteikts 1 (viens) mēnesis no dienas, kad lēmums ir stājies 

likumīgā spēkā. Naudas soda brīvprātīgas izpildes kārtība ir noteikta Administratīvās atbildības 

likuma 263.pantā. 

Gadījumā, ja naudas sods labprātīgi netiek samaksāts šajā lēmumā noteiktajā termiņā, tad 

saskaņā ar Administratīvās atbildības likuma 269.panta pirmo daļu iestāde pēc naudas soda 

brīvprātīgas izpildes termiņa beigām nekavējoties nodod lēmumu par sodu piespiedu izpildei 

zvērinātam tiesu izpildītājam. 

 

Padomes priekšsēdētāja vietniece             Aurēlija Ieva Druviete 

 

DOKUMENTS PARAKSTĪTS AR DROŠU ELEKTRONISKO PARAKSTU UN SATUR LAIKA 

ZĪMOGU 


